

彼得後書要道略解 第廿一講

我們打開聖經，翻到彼得後書第一章第3和4節，「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此，祂已將又寶貴、又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有份。」

我們還要在「認識基督的榮耀和美德」上作詳細查考，因為「認識」是生命長進的一個方法、「認識」是脫去世上從情慾來的敗壞的一個動力、「認識」也是在神的性情上有份的方法，所以，我們還要講這個「認識」。

認識基督的榮耀

我們要「認識基督的榮耀」，第一，基督是神的智慧，祂設計諸天萬有宇宙穹蒼；神所要的、神所計劃的都是由祂設計、藉著智慧設計的。像人身上奇妙的構造、器官的配合、精妙的協調，都是經過預先設定、由智慧設定的。祂又是神的能力，祂注入能量，然後萬有就按著祂所預定的時間、所預定的美意，一步一步地成就了。萬有都在基督智慧的預先設定之內，都是藉著耶穌基督所發出的能力、所注入的能量成全的。但萬有又因著撒但的背叛發生事變，耶穌基督就用十字架的寶血救贖萬有，使天上一切所有的，都與神和好了（西一20）。因此，耶穌基督創造萬有、耶穌基督托住萬有、耶穌基督救贖萬有、耶穌基督承受萬有、耶穌基督統管萬有。

我們與基督、與萬有的關係

在統管萬有裡就有我們的份、承受萬有也有我們的份了。因為我們在基督裏成為神的眾子；耶穌是長子、我們是眾子，我們就在承受萬有裏有份了，這就是「與祂兒子耶穌基督一同得份」（林前一9）。耶穌基督是長子，祂承受萬有，我們是眾子，我們與祂一同承受萬有，我們就開始有份了。耶穌基督也是萬有的主宰，祂坐在寶座上統管萬有，我們也有份統管萬有。但這個「有份」有一點不同，就是我們每一個人都要經過鑒定、經過試驗。你要能夠配搭工作，然後才有你的職分。統管萬有不是夯不郎當，就讓所有的兒子一起去統管，而是你要具備統管萬有的才幹，才能去統管。你要學習過統管萬有的知識，你要成全完備、毫無缺欠，才夠格統管萬有、才能分配到職任。

在天上的組織裏，將來有一個「諸天掌權之國」，就是聖經裏說的「天國」，這是很嚴格的。天國是惟獨遵行神旨意的人才能進去的（太七21）；這不像「神的國」，神的國包括天上所有的列國和諸天掌權之國在內，神的國就是神權柄所統治的地方。我們讀詩篇第一百零三篇第19節就清楚明白了，「**耶和華在天上立定寶座，祂的權柄統管萬有。**」「**權柄**」的原文就是「**國**」，「**祂的國統管萬有**」，所以，萬有都屬神的國，但萬有太大了，將來要分而治之。神在萬有之上，主耶穌是萬有的大君王統管萬有，可是萬有又分成「列國」，那就是啟示錄第廿一章第24節所說，「**列國要在城的光中行走，地上的君王必將自己的榮耀歸與那城。**」所以，列國是在新耶路撒冷（天國的執政中心）的總支配之下來統管萬有，這就是將來天上的組織。

如何能夠到諸天掌權之國去配搭事奉、被差派出去統管萬有呢？統管萬有需要劃分區域，劃分區域的時候就有大有小，就是馬太福音第廿五章所說的（太廿五14-30）。路加福音第十

九章也提到這事（路十九 11-27），要按著才幹，得權柄管十座城、或管五座城。因此，將來我們與主耶穌基督一同統管萬有的時候，在列國裏所管的範圍有大有小、權柄也有大有小，尊貴、榮耀也有多有少，這都是將來在天上的光景，這叫「永古隱藏不言的奧秘」。那時候，主耶穌基督在諸天掌權之國中作天國的總王，祂叫「萬王之王」。我們若能夠被選上、被揀選，要選了又選、選了又選，要經過四次篩選，然後才能到列國裏作王，這就叫「與主一同作王」，就是啟示錄第廿二章第 5 節所說，「不再有黑夜，他們也不用燈光、日光，因為主神要光照他們，他們要作王，直到永永遠遠。」就是指著這事說的，這是永遠的、沒有改變的，是永恆的了。

趁著今日、預備將來

我們現在的追求就非常非常地要緊。若我們進入榮耀（就是永遠的榮耀），就不再改變了，因為不再有時問，一切都變成定型的、永恆的了，所以，我們現在還可以改變。現在在時間裏，任何東西都還可以改變；但到了永恆裏，任何東西是什麼樣，就永遠是那樣子。所以，現在是可變更的時期，將來是定型的永遠。我們必須把握現在，追求那更高的、最好的。

今天有好多基督徒不明白「永古隱藏不言的奧秘」，正因為不明白，什麼事都不上心、都馬馬虎虎的。我到各地去講這榮耀的異象，卻沒有人認真去追求，真可惜！他們不把這永遠的榮耀當一回事，甚至於有人還想，「我現在不追求，將來到天上再努力也沒有關係。」這是不可能的。按照聖經的啟示來說，以後就再也不變了，沒有什麼變更了。所以，能夠改變我們將來光景的，只有今天。我們要趁著還有今日，今天就是立志、竭力追求的時候；過了這個時候，將來到永遠裏，就要按著你賬本上所交的賬得你的賞賜。以後就沒有時間了，沒有什麼幾年幾月、沒有

日期了，就是永遠了，你再想改變也變不了了。因此，今天還是可以變動的，你可以把壞的變成好一點、可以把小的變成大一點、可以少的變成多一點，你還可以努力、還可以追求。你可以趁著還有今日，為自己積成美好的根基，預備將來（提前六19）。

這就是我反覆要說、一再要講的事，盼望我們有福氣的弟兄姊妹們，趁著還有今天，趕快努力。時間不多了，主耶穌快要來了，我們要趕緊預備，一面是預備迎接主、一面是預備我們自己永遠的將來。我們必須要趁著現在，趕緊預備，不能耽延。將來有的人會很懊悔、很慚愧。聖經裏就有這樣的說法，比如，到排座位的時候，他以為自己在地上很了不起，他就坐到上面、坐到首位，結果主來了，卻說「下去，下去。」他就在眾人面前羞羞慚慚地退到末位上去了。路加福音第十四章就說到這件事（路十四7-10），在婚姻的宴席上排座位的時候，有的人會很羞愧，他今天以為自己在地上是大人物、有大地位，所以，他要揀首位坐。他認為自己在基督教裏可能很有地位，但到了天上，當他再往首位坐的時候，主要說，「下去，有比你更尊貴的人來了。」所以，他就在眾人面前羞羞慚慚地退到末位上去了。

那是在將來羔羊的婚宴上，排定座位，要得天上賞賜的時候。所以，我們現在要詳細說明這件事，當基督坐在寶座上統管萬有的時候，我們若得了勝，就要與他一同統管萬有。假如，我們在基督徒的生活裏、在敬虔的追求上失敗了，那就不行了；將來在天上只能穿白衣、搖棕樹枝，或者組織大詩班唱詩，就沒有份統管萬有了。這就是今天我們要特別告訴弟兄姊妹的。

神要記錄我們，與我們算賬

當基督統管萬有的時候，要照著你在地上所追求、所學習、所操練、所受的試探和熬煉的

結果來評判你。這不是我們自己來作評判，而是主耶穌來評判。所以，耶穌把對我們的鑒察和試驗，都做了詳細的記錄。將來到了天上，只要打開記錄冊一看就行了。因為你每天所做的、你每天所想的、你每天所說的、你在教會裏的事奉……神都給你記錄了，並且記錄得鉅細無遺，一切大事小事、清清楚楚。為什麼呢？各位，我現在在錄像、也在錄音，只用一個小小的錄像機，又能錄聲音、又能錄畫面。我一個人在這裏操作，手裏拿著遙控器，我若有事要處理，一按它就停了，再一按它又開了，我就可以接著講。你看，連我都能操作這個東西。現在人類發明的機器都能夠這樣清楚的記錄，難道說神沒有嗎？聖經裏早就說了「有」！在神面前有記錄冊，記錄了我們一切所行的、一切所說的。比如，詩篇第一百卅九篇就說，「耶和華啊，祢已經鑒察我，認識我。我坐下，我起來，祢都曉得，祢從遠處知道我的意念；我行路，我躺臥，祢都細察，祢也深知我一切所行的。耶和華啊，我舌頭上的話，祢沒有一句不知道的。祢在我前後環繞我，按手在我身上。這樣的知識奇妙，是我不能測的；至高，是我不能及的。我往哪裏去，躲避祢的靈？我往哪裏逃，躲避祢的面？」（詩一三九 1-7）

神記錄我們不只是用「光」。我們現在用的數碼照相機都是光碟存儲，可以輸入電腦，把錄像存在光碟上。但神所用的比我們的更方便。神是靈，靈無所不在，「洋洋乎，如在其上」；神用一種更進步的方法，就把我們都錄下來了。神用「靈」來記錄、來審判我們所有的事，包括你的思想。那麼神是怎麼鑒察思想的呢？聖經裏說，「人的靈是耶和華的燈，鑒察人的心腹。」（箴廿七）人裏邊有個靈，就是燈，照在你的心靈裏；你的心機一動，神就知道了，神就記錄了。所以，人的心思、意念，人坐下、起來、行路、躺臥，還有人說的話，只要你發出一點點聲音，就都被記錄下來了。像我在這裏，手動一下、眼睛眨一下、翻一翻聖經……一點小聲音、一點小動作，就都被記錄下來了。

神的記錄這個更清楚，連你在床上打了幾個滾，翻了幾次身，做了幾個夢、夢到什麼東西……都給你記錄了；這叫「隱而未現的過錯」（詩十九12），白天不敢犯，夜晚亂做夢，那也是不得了的。所以，我今天要跟弟兄姊妹們說，神要憑著這些記錄，根據你每天的追求認真與否，做好記錄；然後，當祂來的時候要和你算賬，算賬就是評判。「那些僕人的主人來了，和他們算賬。」這是馬太福音第廿五章第19節說的。主來了，第一件事情就是把我們提到空中，在祂的臺前算賬；算好賬以後，就排座位，看你能擔任什麼職務、能管多大的範圍，就量才取用。聖經裏說，要照著他的才幹給五千銀子、給二千銀子、給一千銀子（太廿五15）。按照你的才幹，看你賺了多少、看你怎麼運用，然後就量才取用、分配職務。這就是將來統管萬有的時候，我們要與基督一同統管萬有。

神設立教會的真正目的

若我們有不懂的事情，教會就是學習的地方，所以在以弗所書第三章第9到10節就說，要叫我們明白，這歷代以來隱藏在創造萬物之神裏的奧秘，是如何安排的，為要藉著教會訓練「將來」天上執政的、掌權的，「現在」得知神百般的智慧。「現在」我們要明白神的律例、典章、法度，要明白神在基督裏所設計的這一切，這叫「永古隱藏不言的奧秘」；若我們都知道了，「將來」就能到天上去替祂執政、掌權。所以，我們要在教會裏受訓練。

今天的一些教會不講這些奧秘的事，甚至有的教會把亂七八糟的東西都加到裏頭來，只講愛，神就是愛，即便人胡作非為也要愛。下一個節目，我就會講到神愛什麼、神不愛什麼；神的愛裏還有公義平衡。我要開始講到神的美德，我們就能清楚看見，神並不是夯不郎當都愛

的。現在同性戀都到教會裏來結婚了。有很多基督教國家，經過所謂的人權投票，就使同性戀合法了。因為犯罪的人太多了，同性戀太多了，尤其在外國，許多同性戀都是高級知識分子，醫生、議員……都是同性戀，他們都很有學問，他們都投票贊成，以至於現在很多國家同性戀都合法化了。現在美國布什總統還在堅持，不允許同性戀合法化。其實，民主黨將來一定會使它合法化，因為他們稱其為自由主義。我們知道，聖經裏明明說同性戀不可以進神的國。在哥林多前書第六章說到十件事情，其中有四件都跟淫亂有關係，親男色是絕對不行的（林前六 9、10）。那麼，他們的口號是什麼呢？他們說，「神就是愛，同性戀神也愛。既然神是愛，就應當無所不包容。」他們就定規神要包容同性戀。可是聖經裏明明說，這樣的人不能進神的國；聖經裏明明說，這是不行的。《彼得後書》就講到所多瑪、蛾摩拉就是因著淫行被燒的（彼後二 6，猶一 7）——那時候同性戀、男風、變童盛行。結果，他們硬要講這就是愛、講神就是這樣愛的。

所以，教會裏沒有神的律例、典章、法度可講，只糊裏糊塗在那裏亂愛一通。這樣一來，教會就訓練不出將來到天上執政、掌權的人才，只是越來越淫亂、越來越敗壞。教會就被這批不懂聖經、不傳聖經、不講聖經、只講愛的人，給糊弄過去了。今天我要詳細地跟弟兄姊妹說明，我們要在教會裏學習律例、典章、法度，一定要按照神的規定，這是絲毫不能夠妥協的。這樣，你才能夠將來到天上去執政、掌權。